

中央纪委印发规定

# 规范特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查工作

据新华社北京1月13日电 中央纪委国家监委网站13日消息,近日,《中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查工作规定(试行)》印发实施。这是中央纪委国家监委适应纪检监察体制改革新形势新任务新要求制定的又一部重要法规,明确了中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查的职责定位,规范了工作程序,确立了协作配合机制,提出了纪律要求,对于提升特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查的规范化、法治化水平,促进工作高质量发展,推动安全生产责任制落实,建设更高水平的平安中国,具有十分重要的意义。

规定共6章44条,对中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查工作的指导思想、基本原则、工作职责、相关单位分工以及启动机制、以事立案、审查调查措施、证据要求、结果公布等作出明确规定,提出具体要求。

规定强调,中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导,及时向党中央请示报告,重大事项报请党中央审批决定。坚持全面从严治党的方针,坚持纪严于法、执纪执法贯通,有效衔接司法;坚持实事求是,做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规。

规定明确,中央纪委国家监委负责对特别重大生产安全责任事故涉及的党组织和党员、干部以及监察对象涉嫌违纪或者职务违法、职务犯罪开展审查调查;对违纪或者职务违法的党组织和党员、干部以及监察对象依法作出党纪政务处分决定或者提出处理处分建议;对涉嫌职务犯罪的,依法移送检察机关审查起诉;对地方党委和政府、各级职能部门、相关单位及领导干部贯彻落实党中央关于安全生产的决策部署以及安全生产法律法规不力,履行管理、监督职责不力等情况进行问责;对参与事故调查的有关单位及人员依规依法履行职责、秉公用权等情况进行监督;对责任事故追责问责审查调查中发现的突出问题,向有关党组织、单位提出纪律检查建议或者监察建议,督促完善制度,提高治理水平。

## “十四五”开局之年迈好第一步

(上接第一版)今后5年,河南一是有机衔接,确保已脱贫人口不返贫、边缘人口不致贫。二是做强做优,推进农产品精深加工。三是建好乡村,促进农村和城镇资源共享、设施配套、功能互补。四是深化改革,不断激发农村发展内生动力。

河南作为工业体系较为完备的省份之一,装备制造业已成为万亿级产业,习近平总书记要求河

南把制造业高质量发展作为主攻方向。围绕挺起产业这个脊梁,王匡生表示,河南将大力实施制造业高质量发展行动、战略性新兴产业跨越发展工程,力争到“十四五”末,培育十个万亿级产业、十个千亿级新兴产业集群。通过发展先进制造业,做大做强实体经济,让发展的“含金量”、“含新量”、“含绿量”更高、更足,努力在科技创新上走在中西部前列。

## 昂扬奋进把握主动权

(上接第一版)提升乡村建设水平,推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,加快农业农村现代化。构建“六大三新”格局,以大农业、大花园、大果园、大旅游、大交通、大物流和新能源、新材料、新教育、培育特色发展新优势。供需两端协同发力,持续扩大有效投资,持续激发消费潜力,大力提振实体经济,促进经济平稳向好。全面深化改革,坚定不移推动各项改革,不断推动更高层次对外开放,持续优化营商环境。以办好“双百周年”纪念活动为契机,

加快打造中国摄影文化高地和产业高地,深入推进文旅融合发展,推动文化事业和文化产业繁荣发展。切实保障改善民生,持续加强社会建设,毫不松懈抓好常态化疫情防控,抓好就业和社保工作,推进社会事业,提高社会治理能力。

任务艰巨使命光荣,风正帆悬时不我待。全市上下要昂扬奋进之姿,凝心聚力、攻坚克难,确保圆满完成经济社会发展各项目标任务,奋力开创新时代现代化强市建设新局面。

### 新闻速览

工业互联网新模式、新业态大范围推广,覆盖各地区、各行业的工业互联网网络基础设施初步建成,在10个重点行业打造30个5G全连接工厂。

据中国铁路集团有限公司1月13日消息,自发售2021年2月12日(正月初一)车票起,铁路车票预售期调整为15天,即1月29日起发售2021年2月12日(正月初一)车票。1月14日至1月28日,只发售2月11日(除夕)及以前的车票。

据国务院新闻办1月13日消息,乡村振兴战略实施以来,我国农民收入连年增长,提前一年实现比2010年翻一番目标。农村电商作为扩大农产品销售的一种形式,有效促进了农民增收。

中国人民银行日前发布的数据显示,2020年我国人民币贷款增加19.63万亿元,社会融资规模增量累计为34.86万亿元。(据新华社)

# 11部门发布意见要求 统筹做好春运工作和疫情防控

新华社北京1月12日电(记者安蓓)记者12日了解到,国家发展改革委等11部门发布意见,要求统筹做好2021年春运工作和疫情防控,努力保障人民群众平安有序出行。

2021年春运将从1月28日开始,3月8日结束,共计40天。《关于做好2021年春运工作和加强春运疫情防控的意见》指出,要把疫情防控放在首位,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,切实强化底线思维,充分预估风险挑战。

经会商研判,2021年春运我国人口流动规模将显著低于往年,客流量存在较强不确定性。在需求缩减和运力提升双重作用下,预计营业性客运压力将减轻,高铁、民航出行比例将进一步提高,小客车出行偏好明显增加,恶劣天气、农村道路安全风险等需要高度关注。

意见要求,健全协调有力的春运工作机制。各地区要建立由政府主管领导牵头的春运工作机制,并将卫生健康、教育、文化旅游等部门纳入。要严格落实疫情防控要求,各类客运场站和交通运输工具春运期间要增加通风、消毒等措施频次,落实飞机、列车、长途客车、重点水域水路客运等交通工具的实名购票、对号入座。加强乘客和一线职工个人防护。所有客运一线服务人员要规范佩戴口罩,督促要求旅客全程佩戴口罩。

意见明确,要切实加强运力保障,着力优化运输衔接。积极引导错峰出行,倡导职工群众就地过节。鼓励用人单位结合工作需要和职工意愿,统筹安排休假。工会组织要积极与用人单位协商工开工时间,组织做好务工人员错峰返乡返岗。鼓励互联网企业开发春运信息产品服务,运用大数据等技术及时预测发布热门目的地、交通枢纽客

流量、道路拥堵等信息,引导旅客合理安排出行。

意见强调,把安全生产作为重中之重,有效应对恶劣天气,做好道路疏堵保畅。要适应疫情防控要求,打造便捷出行环境,保障老年人等特殊群体在智能化条件下的出行服务。对外出务工人员集中地协调开行专车、专列,根据需要组织开行农民工返乡和回城“点对点”包车运输。

→1月13日,在印度尼西亚雅加达总统府,印度尼西亚总统佐科接种新冠疫苗。

佐科13日上午在雅加达总统府接种了中国科兴公司的克尔来福新冠疫苗,他是印尼国内接种新冠疫苗第一人。

新华社发

↓1月13日,在石家庄四药有限公司,员工在输液制剂生产线上工作。

连日来,河北省医药、医疗设备生产企业在严格落实疫情防控措施、保障员工安全上岗的前提下,调配力量,开足马力生产,保障防疫用品供应,助力新冠肺炎疫情防控工作。

新华社记者 杨业尧 摄



(上接第一版)高如意说:“2014年至今,我一直在做环志和天鹅迁徙路线研究,颈环编号是ABCDEFGH打头的,几乎都是我们做的环志。500多只环志天鹅中有300只自带发射器,每年可清晰看到它们从哪起飞,已收集了几十万条数据,我们在数据汇总、计算方面做了大量工作。”卫星跟踪发现,在迁徙途中天鹅要经过高山、河谷、沙漠、戈壁等恶劣的地理环境,有时还会冒着被捕杀的风险,历经千辛万苦到达繁殖地繁衍后代。等到了秋天,它们会再带领幼鸟一如既往地返回三门峡。

采访中,高如意拿着专门为研究天鹅而购的照相机,对准苍龙湖一角拍摄一对带着环志标志的天鹅。“看,他们的编号是D63和D69,去年做的环志,今年又飞回来,还恋爱了。”高如意看着水中的天鹅微笑着说,眼中充满了慈爱对子女般的怜爱。

众多被救治的白天鹅中,A55在三门峡人心里有着不同寻常的意义。2015年5月,一对受伤留在天鹅湖的白天鹅——美姨夫妇诞下6只天鹅宝宝,A55就是其中之一。三门峡市白天鹅保护协会

## 从一个人的执着 到一群人的坚守

会长、摄影家协会副主席张明云一直用照相机观察、记录着A55一家的生活。2016年3月,A55向北迁徙后却失去了音信,一场跨越千里的追寻和营救由此展开。2017年8月,听说A55曾在内蒙古包头出现,张明云连忙叫上两个朋友驱车前往。重逢时,A55孤零零地在河滩里悲鸣,张明云心痛不已,将A55带回三门峡救治。在随后的时间里,A55伤愈了还恋爱了,它和伴侣比翼齐飞再次迁徙。这之后,张明云却再也没有见到过它。

当年越冬白天鹅陆续飞临我市,张明云在微信朋友圈发出了再次寻找A55的信息,寄语天南北的美姨、观鸟同仁:“你若发现了美姨的孩子们,请善待它们,请务必告诉我们一声,故乡的人们将专程去探望远方的游子。”

回到阔别半年的温暖水域。从最初的相识,到如今的相知、相伴,三门峡人走过了一段很长的路。

“1986年的一天,我正在黄河滩地种地,远远看见几十只美丽的白天鹅落在河道里,特别惊奇。我赶紧找到林业局野生动物保护科汇报,申请义务看护白天鹅,这一看就是20多年。”古稀之年的程景林是湖滨区会兴街道东坡村村民,他是我市最早的一批白天鹅义务巡护员之一。1998年,程景林把自己的家安在了滩地上,既做巡护员,又做宣传员,经常到河边劝阻冬钓者,严防猎鸟、毒鸟事件发生。他每天起床第一件事就是到河边巡逻,对天鹅的数量、习性都了如指掌。

在众多喜爱白天鹅的人群中,摄影家也是这些自然精灵的忠实陪伴者与守望者。他们用镜头记录下这座城市与白天鹅的缘分并传递到千家万户。张天理是三门峡最早一批拍摄白天鹅的摄影家。1996年,他时常骑着自行

车到王官湿地拍摄白天鹅,常常沾得满身泥,也只能拍摄到巨大的天鹅影像。如今,天鹅湖、天鹅湾中栖息的白天鹅越来越多,不用费劲寻找就能近距离拍摄到心仪作品。天鹅什么时候起飞,什么时候扇动翅膀对舞,他一看就能猜到,因为长时间的陪伴有了“心灵感应”。

有白天鹅活动的地方,就有保护者的身影,从市民到相关部门,从上世纪到如今,保护力度日益加大,三门峡人全天候全方位的陪伴,守护着一方天鹅的平安。

2003年6月,国务院批准建立河南黄河湿地国家级自然保护区。黄河湿地保护区三门峡段是我省候鸟基本迁徙路线、觅食地和越冬地,白天鹅是这里的主要保护物种。2005年,河南黄河湿地国家级自然保护区三门峡管理处成立,白天鹅保护工作正式纳入规范化、科学化、制度化轨道。

### 相伴

带着三门峡人的思念和牵挂,白天鹅每年10月至次年3月如期

地的保护力度,擦亮城市名片……给天鹅以陪伴,给陪伴以支撑,当个人的行动上上升到制度、法规层面,保护白天鹅更彰显着一座城市的温情与善意。

近年,三门峡黄河湿地管理处建设了远程无线数字视频监控系,设置“天眼”提高湿地保护能力;提升改造野生动物救护中心,提升野生动物救护水平;依托“世界湿地日”“爱鸟周”“白天鹅保护宣传日”等活动广泛宣传,进一步增强社会公众“关爱湿地,保护天鹅”的意识……2020年越冬季,越冬白天鹅数量已有1万余只,占全国越冬白天鹅数量的三分之一,我市成为全国最大的白天鹅栖息地和观赏区。近年,相关部门还连续监测到天鹅、黑鹳等国家一级保护动物,小天鹅、疣鼻天鹅等国家二级保护动物在黄河湿地保护区越冬,这是我市野生动物保护水平不断提升、黄河湿地生态环境显著改善的有力见证。

漫长岁月中,白天鹅从远道而来的客人变为朝夕相处的“家人”,三门峡人为保护它们演绎了一幕幕动人而温情的故事。数九寒冬,人鸟情未了,温情仍在升温,人与天鹅的故事未完待续。

## 关于免收小微企业不动产登记费的公告

根据《自然资源部自然资源确权登记局关于进一步做好免收小微企业不动产登记费工作的通知》(自然资源登记函〔2021〕2号)精神,即日起免收小微企业不动产登记费。

特此公告

三门峡市自然资源和规划局  
2021年1月12日

## 欢迎刊登广告

## 停电公告

为保证市民度冬期间用电需求,部分供电设备需要消缺,以下设备需停电配合:

1.10kV III会市线III会市1、建五环2、建工47#开关  
停电时间:2021年1月23日7:00—20:00  
停电范围:茅津北路鑫鑫家园小区、医药家属院、湖滨车站医药公司、茅津路北段东(五一五院)、会兴新区家属院、区二轻公司肥电厂、文峪金矿家属院、区华夏建筑安装公司、三都电气有限公司、湖滨区车站街道办事处车站社区居委会茅津路湖滨车站、湖滨车站外家属楼、湖滨区茅津路北段医院仓库、湖滨区车站家属楼、湖滨车站东街、湖滨车站北街、茅津路北段搬运公司、康复医院、三门峡市老年服务中心、市社会福利院、会兴村六组、秦岭矿家属楼、高峰塑料厂、高峰钢窗厂、会兴石膏厂。

2.10kV IV会市线IV会市1、建六环2、春秋40#开关

停电时间:2021年1月23日7:00—20:00  
停电范围:春秋东路与茅津北路市粮油食品厂、市粮食局、市冷冻厂、市粮食局直管仓库、粮油公司住宅楼、建设路四街坊11号楼(油脂机械厂)、鑫泰粮油有限责任公司湖滨分公司、新润食品有限公司、大禾粮油有限责任公司、崤云视联科技有限公司、茅津路北油脂厂楼、粮食局仓库家属楼、市鞋厂家属院、会兴村村民委员会。

请以上区域各用电客户提前做好准备工作并采取相应的措施,给您的生产、生活带来的不便,敬请谅解。如因恶劣天气取消停电,不再另行通知。详情请咨询供电服务热线2913333。

国网三门峡供电公司  
2021年1月12日